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‘CARGO: TECNICO DE GESTAO MUNICIPAL TGM I (CODIGO II) / TECNICO EM HIGIENE DENTAL

TEXTO: Primavera :
: A primavera chegard, mesmo que ninguém mais saiba seu nome, nem acredite no calendario, nem possua jardim para -
‘recebé-la. A inclinagdo do sol vai marcando outras sombras; e os habitantes da mata, essas criaturas naturais que ainda :
-circulam pelo ar e pelo chio, comegam a preparar sua vida para a primavera que chega. (...) :

Oh! Primaveras distantes, depois do branco e deserto inverno, quando as amendoeiras inauguram suas flores, :
ralegremente, e todos os olhos procuram pelo céu o primeiro raio de sol. :
: Esta ¢ uma primavera diferente, com as matas intactas, as arvores cobertas de folhas, — e s6 os poetas, entre os
‘humanos, sabem que uma Deusa chega, coroada de flores, com vestidos bordados de flores, com os bragos carregados de :
-flores, e vem dangar neste mundo calido, de incessante luz. :
: Mas ¢ certo que a primavera chega. E certo que a vida ndo se esquece, ¢ a terra maternalmente se enfeita para as festas da
:sua perpetuagao. :
' Algum dia, talvez, nada mais vai ser assim. Algum dia, talvez, os homens terdo a primavera que desejarem, no momento :
“que quiserem, independentes deste ritmo, desta ordem, deste movimento do céu.(...)
: Enquanto hd primavera, esta primavera natural, prestemos atengdo ao sussurro dos passarinhos novos, que ddo beijinhos :
‘para o ar azul. Escutemos estas vozes que andam nas arvores, caminhemos por estas estradas que ainda conservam seus :
-sentimentos antigos: lentamente estdo sendo tecidos os manacés roxos ¢ brancos; ¢ a euforbia se vai tornando pulquérrima, em :
-cada coroa vermelha que desdobra. Os casulos brancos das gardénias ainda estdo sendo enrolados em redor do perfume. E -
-flores agrestes acordam com suas roupas de chita multicor. :
: Tudo isto para brilhar um instante, apenas, para ser langado ao vento, — por fidelidade a obscura semente, ao que vem, :
‘na rota¢do da eternidade. Saudemos a primavera, dona da vida — e efémera.
: (Fragmento do livro Cecilia Meireles — Obra em Prosa — Volume 1/1998) -

-01) De acordo com o texto “Primavera”, de Cecilia Meireles, assinale a afirmativa INCORRETA:
: A) Na primavera natural ha sussurro de passarinhos novos, que dio beijinhos para o ar azul.
B) A primavera ¢é efémera.
C) A inclinagio do sol marca outras sombras com a chegada da primavera.
D) A amendoeira encontra-se coroada de flores, com vestidos e bragos carregados de flores.
: E) A terra se enfeita para as festas da sua perpetuacio.
:02) Em “Saudemos a primavera, dona da vida — e efémera” a palavra sublinhada possui o mesmo significado que:

: A) Saudosa. B) Transitoria. C) Ousada. D) Extrinseca. E) Densa.
-03) “Enquanto hd primavera, esta primavera natural,...” A oragio destacada encerra idéia de:

: A) Condigao. B) Finalidade. C) Proporgao. D) Causa. E) Tempo.
:04) Assinale a palavra escrita INCORRETAMENTE:

' A) cinseiro B) irrequieto C) presungédo D) surpresa E) ameixa

:05) Quanto a acentuag¢do grafica, assinale a afirmativa correta:
: \% ingué itori idénti 730.
A) As palavras “ninguém” e “escritério” recebem acento por idéntica razdo
do se deve colocar acento circunflexo em palavras derivadas como: avozinha, vovozinha.
B)N d 1 t fl 1 d d ha, h
C) A palavra “estd” ¢ acentuada graficamente porque todas as oxitonas devem ser acentuadas.
D) A palavra “chegard” recebe acento grafico porque € oxitona terminada em ditongo.

E) Nio se deve colocar acento circunflexo em palavras como “pésames” porque héd palavras homdgrafas com pronuncia :

aberta.
06) No trecho: “os passarinhos estido mais lentos que a rotacdo da eternidade”, tem-se:
A) Um superlativo analitico de lento. D) Um comparativo de igualdade.
B) Um comparativo de superioridade. E) Um superlativo relativo de superioridade.

: C) Um superlativo absoluto.
:07) Assinale a frase gramaticalmente correta:
A) Vocé devera chegar a casa cedo. D) Infelizmente ndo escreveram a ninguém.
B) Esta € a regido a qual me referi ontem as pressas. E) Estaremos frente a frente.
: C) Dirigiu-se a ela sem pensar.
-08) “Jamais a arte e a musica lhe foram tdo propicios.” A palavra destacada anteriormente exerce a seguinte func¢io:
A) Pronome possessivo. D) Complemento nominal.
B) Adjunto adverbial. E) Pronome demonstrativo.
C) Pronome adjetivo possessivo.
:09) Em “Oh! Primaveras distantes, depois do branco e deserto inverno...” o ponto de exclamacio denota:
: A) Uma pausa de curta duragao. D) O vocativo.
B) Uma interrogativa direta. E) O inicio de uma fala.
_ C) Entusiasmo, alegria.
:10) Assinale a afirmativa que apresenta ERRO:
A) Ha bosques cobertos de folhas.
B) Algum dia, talvez, nada mais vai ser assim.
C) Em todos os recantos da primavera, as criangas sentem-se felizes, porque aspiram o ar puro.
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D) A planta por cujos frutos sdo venenosos foi derrubada.

E) Cecilia Meireles ¢ a escritora que mais aprecio. )
: MATEMATICA _
:11) Um capital de R$50.000,00 foi aplicado da seguinte maneira: 40% a taxa de 5% ao més e o restante a taxa i. Se o :
: total de juros produzidos em um més foi de R$2.800,00, qual o valor de i? :

A) 5,2% B) 5,8% C) 6% D) 5,5% E) 6,2%
-12) Qual o tempo necessdrio para que um capital aplicado a taxa de 4% ao més tenha seu valor dobrado?

A) 1 ano e 11 meses. D) 2 anos e 3 meses.

B) 1 ano e 8 meses. E) 2 anos e 5 meses.

: C) 2 anos e 1 més. :
-13) Sejam x o nimero de divisores naturais niao primos de 180 e y o niimero de divisores primos de 150. Assinale o valor -
' dex +y: :
: A) 18 B) 20 O) 21 D) 22 E) 23
:14) Assinale a soma de a, b e ¢ na propor¢io dada abaixo:

39 _13_b _65

30" a 40 ¢
A) 106 B) 108 O)112 D) 114 E) 116
: 1 :
:15) O grafico da funcéo g(x) = — % contém o vértice da parabola do grafico da funciio quadratica f(x) = o+ px—=7,

em que p ¢ um nimero inteiro. Sendo assim, qual ¢ o valor de p?
: A)4 B)2 C)—4 D) -6 E) -2 :
‘16) Dentro de uma caixa em forma de cubo encontra-se uma segunda caixa também em formato cubico, ocupando
12,5% do volume da maior. Assinale a razio entre as arestas destas duas caixas: :
A)1/2 B) 2/3 C) 1/4 D) 2/5 E) 1/8 ,
:17) Uma fracéo é tal que, se aumentar 1 no numerador, se igualara a 1 e se diminuir 4 no denominador, se igualara a 2. :
: Assim, a soma dos termos desta fracio é um numero: :

, A) Multiplo de 3. B) Primo. C) Divisivel por 5. D) Divisor de 12. E) Multiplo de 4. 7
-18) Se a fun¢do do 2° grau y = KX’ + (2K — 1) x + K tem concavidade voltada para baixo e duas raizes reais e distintas, -
entao:
A)K<—% B)K<0 C)K<—4 D)K<% E)—%<K<O

-19) Flavia recebeu dois aumentos consecutivos de 20% em seu salario. Se atualmente, ela recebe x reais, quanto recebia -
antes destes aumentos?

A B B 3l o 2% Dy 2 g 24
; 36 35 42 36 37
:20) Seja a funcio f{x) = mx + n, tal que f(6) =7 e f{(—1) = —21. Marque a alternativa correta:
: A) f[0)=-15 B)f(5)=-3 O) fi4)=-1 D)A(-2)=-23 E) f(-3) =-27

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

:21) Sobre a placa dental, também chamada de placa bacteriana, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as :
: falsas: :
( ) E um depésito bacteriano com alta quantidade e espécies de bactérias, que se adere as superficies dentarias e &
eliminada pela remog¢@o mecanica (escovacao e uso de fio dental). :
( ) Pode acumular-se supragengivalmente e também subgengivalmente, no sulco gengival e bolsa periodontal. :
() S@o depositos bacterianos ndo mineralizados que se aderem a superficie dentaria. Quando mineralizados pela agdo da :
saliva, formam os calculos dentarios ou tartaros.
A sequéncia esta correta em:
A)F, V,F B)V,V,F O V,E,V D)V,V,V E)F,F,V

Analise a situacdo abaixo e responda as questoes de n°22 e 23:

*Paciente com 39 anos de idade, sexo feminino, apresenta em sua ficha clinica o diagrama contendo os dentes abaixo:
' 1716151413 /222324 2627
47464544 4241/31323334353637

-22) Estio ausentes os dentes:
A) Incisivos centrais superiores, incisivo lateral inferior direito, segundo pré-molar inferior. :
B) Incisivos centrais inferiores, incisivo lateral superior direito, primeiro pré-molar superior esquerdo, canino inferior :

esquerdo. :
C) Incisivos centrais inferiores, incisivo lateral superior direito, segundo pré-molar superior esquerdo, canino inferior :

direito.
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D) Incisivos centrais superiores, incisivo lateral superior direito, segundo pré-molar superior esquerdo, canino inferior :
direito. _

E) Incisivos centrais superiores e inferiores, incisivo lateral inferior direito, segundo pré-molar inferior esquerdo, canino :
superior direito. :

:23) Assinale 0 hemiarco dentirio em que todos os dentes estido presentes:
A) Inferior esquerdo. D) Inferior direito
B) Superior esquerdo e superior direito. E) Superior direito.
C) Superior esquerdo.

:24) Na denticdo decidua, a representacio numérica que indica o primeiro molar inferior direito, é:

A) 44 B) 74 C)75 D) 84 E) 86
525) Para realizar o diagnéstico de carie nas superficies oclusais, utiliza-se o seguinte procedimento:

A) Teste de calor. D) Inspegao visual.

B) Teste de gelo. E) Isolamento absoluto.

C) Afastamento dos dentes.

:26) Para realizar o diagnéstico de carie nas superficies interproximais dos dentes, utiliza-se a seguinte radiografia:
- A) Ortopantomografica. D) Oclusal.

B) Bite-wing. E) Cefalométrica de perfil.

C) Panoramica.

-27) Contra a carie dental, analise os métodos preventivos a serem utilizados:
I. Aplicacdo de selantes.
I1. Escovacdo dental.
II1. Clareamento dental com peroxido de carbamida.
IV. Aplicacdo topica de fluor.
Esta(do) correta(s) apenas o(s) item(ns):

AL B) IIL, IV O LIL 1L IV D) L, 111, IV E) L, IV

;28) “ é face de um molar inferior mais propensa a ocorrer processos cariosos devido a sua anatomia e
marcada por reetrincias e sulcos.” Assinale a alternativa que completa corretamente a frase anterior:
A) Oclusal B) Distal C) Mesial D) Lingual E) Dentaria

:29) O servidor publico em exercicio de mandato eletivo esta sujeito a algumas disposi¢cdes; analise-as:
I. Tratando-se de mandato eletivo federal ou estadual, ficara afastado de seu cargo, emprego ou funcgio.
I1. Investido no mandato de Prefeito, sera afastado do cargo, emprego ou fungio. :
II1. Investido no mandato de Vereador, havendo compatibilidade de hordrios, percebera as vantagens de seu cargo, emprego
ou fung¢@o, sem prejuizo da remuneragdo do cargo eletivo, e ndo havendo compatibilidade, sera afastado do cargo.
IV. Em qualquer caso que exija o afastamento para o exercicio de mandato eletivo, o tempo de servigo sera contado para os -
efeitos legais, exceto para promog¢ao por merecimento.
Estdo corretas, nos termos da Lei Organica/Guarapari, apenas as alternativas:
A) L IL I B) L, III O) 1L, 1L, IV D) LILIV E) L II, IIL, IV

:30) Conforme o disposto na Lei Orginica/Guarapari, independera de pagamento de taxas:
: A) Peti¢do formulada em defesa de direitos ou contra ilegalidade ou abuso de poder.

B) Certiddes para defesa de direitos e esclarecimento de situagdes de interesse pessoal.

C) Copia de formularios de impostos em 2? e 3% vias.

D) Alvara de licenga para obras.

E) As alternativas A e B respondem corretamente o enunciado.

CONHECIMENTOS GERAIS

:31) O cenario internacional atualmente, tem como principal caracteristica o avanco no processo de globalizacio em :
: diversos niveis da vida cotidiana como na politica, na economia, na cultura e na sociedade. Acerca disso, esta :
correto afirmar que a globalizagio NAO podera: :
A) Atuar como instrumento do capitalismo neoliberalista com o objetivo de promover a integracdo econdmica e politica no :
ambito global. :
B) Formar novos blocos econdmicos, aproximando os povos e, consequentemente, aumentando as relagdes internacionais -
na vida cotidiana de cada um.
C) Impedir reformas estruturais como privatiza¢des de estatais, abertura de mercado, derrubada de barreiras alfandegarias, :
etc.
D) Promover a integrag¢do econdmica e politica no ambito global.
E) Atuar como linha mestra nas relagdes politico-economicas em todo o mundo.

:32) Mais de 150 anos se passaram e ainda ¢é tema de intensos debates, a Teoria da Evolucio das Espécies. Em “A origem
das espécies” (1859), as ideias do famoso naturalista inglés, expostas em sua mais famosa obra, ainda o mantém
mais atual e controverso do que nunca. O nome deste famoso naturalista é:
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A) Charles Darwin. D) James Watson.

B) Berners Lee. E) Tomas Huxley.

C) Sigmund Freud. :
:33) “O Brasil tem na sua tradicdo diplomadtica, a busca constante pela cooperagdo com outros paises e a tentativa de atuar
: multilateralmente, sendo reconhecido na drea internacional por essas qualidades.” Sao organizagdes, onde o Brasil :

atua de forma ativa, de acordo com o enunciado, EXCETO: :

A) Forum de Dialogo do IBAS D) BNDSUL
B) G20 E) IRSA
C) MERCOSUL

:34) A conservacio da biodiversidade no Planeta constitui atualmente, em um dos assuntos mais debatidos nos encontros
: nacionais e internacionais sobre o meio ambiente. Dentro desta tematica, evidencia-se a necessidade da pratica da -
educacio ambiental como estratégia fundamental para a manutencio da diversidade biolégica. Nesta perspectiva, :
analise as afirmativas a seguir: :
I. E relevante inserir nas institui¢des de educacio, atividades voltadas para a sensibilizagdo com o objetivo de despertar o
interesse da comunidade estudantil para a importancia da conservacao da biodiversidade. :
I1. A biodiversidade pode ser considerada uma das propriedades fundamentais da natureza, responsavel pelo equilibrio do
ecossistema terrestre ¢ marinho de grande valor econdmico, social, genético, ecoldgico e cultural. :
II1. O falso conceito de desenvolvimento, ndo esta atrelado ao uso insustentavel dos recursos bioldgicos.
Esta(do0) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):
A)l B) 11 OLII D)L, I E) L II, III
;35) A energia deve ser poupada para evitar uma crise agravante. Acerca disso, analise as afirmativas a seguir:
I. Os investimentos em geragdo de energia ndo foram proporcionais ao crescimento da demanda.
I1. A dependéncia de usinas hidroelétricas no Brasil ¢ um fator agravante da crise de energia. :
III. Com a falta de investimentos na ampliagdo de parques geradores, as reservas de dgua das usinas em operagdo, tém sido :
utilizadas de forma intensiva, reduzindo os niveis de armazenamento nos reservatorios. :
Esta(do0) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):
A)l B)L 11 Ol D)L 1L 1II E) 11
CONHECIMENTOS LOCAIS

536) A bacia do rio Guarapari possui drea de drenagem de, aproximadamente 345,90km’ e é constituida por trés
principais cursos d’agua:
A) Perocdo, Una e Jabuti. D) Doce, Santa Maria e Vitdria.
B) Palmeiras, Jucu e Lajinha. E) Serra, Riacho e Una.
C) Fundo, Peixe e Verde. :
:37) No ano de 1980 do século passado, segundo o censo do IBGE, a populacio do municipio de Guarapari era de 38.500 :
: habitantes. No periodo de 1980 a 2006, o crescimento da populacio foi de 280%, contando atualmente, com cerca de :
110 mil habitantes. Este crescimento geografico favoreceu: :
I. A diminuig2o significativa da cobertura vegetal do municipio.
I1. O crescimento das areas de agropecuaria.
III. A devastacdo da vegetag@o nativa.
Esta(ao) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):
: A)l B) I, III O 1l D)L I E) I :
238) A velha matriz construida pelo Padre José de Anchieta em 1585, foi inicialmente dedicada a Sant’Ana e a Santa
Maria e, duzentos anos depois, passou a homenagear a padroeira da cidade. Atualmente, a padroeira do municipio :
de Guarapari é:
A) Nossa Senhora Aparecida. D) Nossa Senhora de Fatima.
B) Nossa Senhora do Carmo. E) Santa Rita.
C) Nossa Senhora da Conceigao.
:39) Com faixas douradas e escuras, é a principal praia de areia monazitica de Guarapari:
: A) Castanheiras.  B) Areia Preta. C) Do Sol. D) Meaipe. E) Setiba.
240) De acordo com os limites geograficos da cidade de Guarapari, analise as afirmativas abaixo e marque V para as
: verdadeiras e F para as falsas:
( ) Ao norte, com a grande Vitdria.
() A leste, com o Oceano Atlantico.
( ) Ao sul, com a cidade de Anchieta.
( ) A oeste, com Vila Velha.
A sequéncia esta correta em:

A)V,V:FaF B)FavaaF C)V7V5V3F D)F’V’V’F E)V’F’F’V
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